

*Вдовыка Анна Александровна  
Эссе «История моей семьи»  
Россия, г.Белгород*

Победа в Великой Отечественной войне вот уже 75 лет никем не забыта. Сколько было пролито слёз и крови, сколько погибло людей, сколько бед потерпел наш народ. Мы должны быть благодарны всем тем, кто участвовал в Великой Отечественной войне, кто подарил нам светлое, счастливое мирное детство. Ведь если бы наш народ не сражался тогда, то не было бы нашего сегодняшнего мира. Война продолжает жить в нас, в наших воспоминаниях, во всём, к чему прикоснулась она.

Великая Отечественная Война – это огромная душевная рана в человеческих сердцах. Началась эта страшная трагедия 22 июня 1941 года, а закончилась только через 4 тяжелых года – 9 мая 1945 года. На многострадальную землю пришла долгожданная Победа.

Почти каждой семье коснулась трагедия войны. Нашу семью не обошла стороной. Самый далекий предок, о котором сохранилась информация — Топорин Захар Никитович. Он родился в 1898 году в селе Лаптевка. С малых лет Захар был очень умным и доброжелательным ребёнком, который не отказывал людям в беде, а также помогал своим родителям. Захар в школе был хорошистом, был иногда немного застенчив, чем подчёркивал своё достоинство. Прошло время, и в 1943 году он отправился на войну защищать свою Родину против фашистов. Несмотря на огонь противника Захар охранял коней, в бою был смел и спокоен. Задержек доставки боеприпасов не было.

После войны он женился на девушке, которую звали Александра. За военное время получил воинские звания красноармеец и рядовой. В 1945 году был награжден Медалями «За боевые заслуги» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» Президиумом ВС СССР.

Вдовыко Петр Мартынович родился в 1902 году в Курской обл., Ракитянском р-н, Холоднянском с/с. Его забрали на войну в 1-х рядах в 1941 году. Имел звания красноармеец, рядовой. В 1942 году его начали считать пропавшим без вести, а его память увековечили на Ракитянской стеле.

Мой прапрадед, Шкилёв Егор Ефимович, родился 12 апреля 1911 года в посёлке Ракитное Белгородской области. В детстве он был очень весёлым, добрым, умным, интересным, отзывчивым и решительным мальчиком. Увлекался спортом. Был очень хозяйственным, помогал своим родителям. Когда ему исполнилось 29 лет, он с гордостью пошёл служить на морской флот, где стал молодым моряком. Прослужив всего 3 года, его постиг жестокий враг. Как моряка, его забрали на войну, где он проявлял свою смелость в войне против немцев. Он был не только краснофлотцем, но и санитарным инструктором, спасал многие жизни людей, находящихся на корабле. Воевал с 1941 по 1945 год. Он сражался, прикрывая своих товарищей. В то время на корабле было очень трудно воевать потому, что

война тебя постигает в первый раз и тебе очень страшно смотреть как погибают твои товарищи, с которыми ты сидел за столом и кушал, с которыми ты вместе смеялся. Потерю близкого человека или друга пережить очень трудно.

Следующими, о ком хочу рассказать — это два брата — Божедаровы Иван Мартынович и Александр Мартынович. Иван родился в 1902 году в Курской обл., Краснояружском р-н. Имел воинские звание — красноармеец, рядовой, участвовал в 482 минометном полке. После войны получил Медали «За отвагу», «За оборону Советского Заполярья», «Орден Отечественной войны I степени» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». Александр родился в 1907 в Белгородской обл., Ракитянском р-н, с. Святославка. Был рядовым и после войны получил «Орден Отечественной войны II степени».

Топорина Вера Фёдоровна выросла в селе Святославка Ракитянского района. В селе, где они жили, были немцы, поэтому весь скот они перегоняли в Нижние Пены. Жить было страшно, ведь немцы приходили в каждый дом, проверяли документы. Её родители были очень больны и оставались в селе. К ним не заходили немцы, ведь на заборе было написано «ТИФ». Вера копала окопы, закапывала все документы в землю. Она работала секретарем комсомольской организации, главным бухгалтером. Также, она постоянно помогала солдатам — пекла хлеб. Колхоз еле выживал. Когда в сапогах оставались зернышки, они высыпали их, молотили и делали лепёшки, чтобы как-то питаться. В 1960 году она вышла замуж и переехала в поселок Пролетарский, где проработала 4 года в лесном хозяйстве и 20 лет монтером железнодорожных путей. За свою жизнь она получила много благодарностей и премий.

Война – это непоправимая трагедия, которую каждый человек должен избегать. Для нового поколения, это всего лишь история, но она напоминает нам о значимости Мира и мирного существования. Эта история должна сохраняться в наших сердцах, чтобы мы могли задуматься о событиях, происходящих сегодня. Мы должны помнить и ценить, какой огромной ценой досталась нам эта Победа. С благодарностью и гордостью я вспоминаю исконно великих воинов!